

# Информационные технологии в основе эффективного финансового управления в г. Екатеринбурге

В настоящее время в Российской Федерации проводится и реализуется ряд мероприятий по реформированию бюджетного законодательства, активно ведутся работы в части внедрения в практику новых инструментов бюджетирования, а также повышения качества стратегического управления городскими финансами. О том, каким образом последние законодательные изменения находят свое отражение в деятельности финансовых органов г. Екатеринбурга, рассказывает начальник Департамента финансов Администрации города Екатеринбурга **Андрей Александрович КОРЮКОВ**.



**В** рамках реформирования структуры управления бюджетным процессом и внедрения в действие новых механизмов управления особо важное место отводится внедрению автоматизированных информационных систем исполнения бюджета, поскольку при высокой централизации финансовой деятельности вести учет большого количества документов и лицевых счетов без использования средств автоматизации становится невозможно. Внедрение информационных технологий в бюджетный процесс в Екатеринбурге осуществлялось постепенно, в результате чего было создано единое информационное пространство управления городскими финансами. Такой подход позволил минимизировать временные затраты, повысить эффективность управления, а также обеспечить качественное взаимодействие всех участников бюджетного процесса.

Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании

«город Екатеринбург» установлено казначейское исполнение бюджета, реализуемое в автоматизированной системе «АЦК-Финансы», разработчик которой – Компания «Бюджетные и Финансовые Технологии».

В настоящее время сеть подведомственных учреждений составляет 799 муниципальных учреждений, в том числе 49 казенных, 604 бюджетных и 146 автономных учреждений. В среднем в системе в течение дня исполняется от 2900 до 9800 заявок, а их основной объем приходится на завершение квартала и года. Для учета операций по исполнению расходов бюджета на данный момент открыто 2262 лицевых счета, что на 6% выше уровня 2013 года.

За счет создания единого электронного документооборота и подключения к нему всех участников бюджетного процесса достигнута централизация как первичной, так и производной информации в единой базе данных, реализована возможность оперативного анализа ситуации по исполнению бюджета города.

Документы, формируемые в процессе электронного документооборота при казначейском исполнении бюджета, подписываются электронной подписью в соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи». Наложение и проверка электронной подписи на электронный документ обеспечивается в системе исполнения бюджета с 2010 года. В настоящее время документы подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью.

Необходимо отметить, что в 2013 г. впервые бюджет города на 2014 г. и плановый период 2015 и 2016 гг. был сформирован в доступной для граждан форме и размещен на официальных сайтах Администрации города Екатеринбурга и Департамента финансов.

Одна из первостепенных ролей в реформировании бюджетной системы РФ отводится программно-целевым методам формирования бюджета. В этой связи в 2013 г. была проведена модернизация

## СХЕМА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММНЫХ КОМПЛЕКСОВ, УСТАНОВЛЕННЫХ В ДЕПАРТАМЕНТЕ ФИНАНСОВ ЕКАТЕРИНБУРГА



программного комплекса «АЦК-Планирование» для формирования бюджета в программном формате и мониторинга достижения ключевых показателей программ. В результате проведенных мероприятий в г. Екатеринбурге формирование и исполнение бюджета на 2013 г. и плановый период 2014 и 2015 гг. осуществлялось по программно-целевому методу. Всего по итогам 2013 г. в Екатеринбурге были реализованы 55 муниципальных программ, в том числе 28 долгосрочных и 27 ведомственных целевых программ. В течение 2014 г. планируется реализация 53 программ: 28 муниципальных и 25 ведомственных программ. В целом можно констатировать, что доля бюджетных средств, осваиваемая через целевые программы, ежегодно растет.

Еще одним из основных направлений деятельности Департамента финансов г. Екатеринбурга является совместная работа с УФК по Свердловской области и налоговыми органами города по размещению на официальном сайте в сети «Интернет» информации о муниципальных учреждениях [www.bus.gov.ru](http://www.bus.gov.ru). В Екатеринбурге выгрузка на указанный сайт планов финансово-хозяйственной деятельности и муниципальных заданий

осуществляется учреждениями в автоматическом режиме из системы планирования бюджета.

В целях оптимизации, автоматизации и информационно-аналитической поддержки процесса осуществления муниципальных закупок в 2008 г. Администрацией города Екатеринбурга была внедрена автоматизированная система управления муниципальными закупками «АЦК-Муниципальный заказ». В системе создаются электронные документы: заявки на закупку, контракты, решения о размещении заказа, которые поступают в автоматизированную систему исполнения бюджета для прохождения контроля на наличие свободного остатка лимитов.

Из системы исполнения бюджета в систему управления муниципальными закупками поступают справочники ГРБС, ПБС, муниципальных учреждений, КБК, информация об оплате контрактов. Информационный обмен программных комплексов осуществляется в автоматическом режиме каждые 15 минут. Схема взаимодействия систем планирования и исполнения бюджета, а также системы управления муниципальными закупками представлена на рисунке.

Кроме того, в 2013 г. в Администрации города Екатеринбурга завер-

шен этап по подключению к государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) и размещению информации о начислениях в системе.

Также в 2013 г. продолжилось усовершенствование системы бюджетных платежей путем расширения безналичного денежного обращения — посредством подключения школ города к электронному документообороту. Система обеспечивает передачу в электронной форме документов между поставщиками услуг питания и образовательными учреждениями города, а также информации для родителей о движении средств на лицевом счете учащегося и передачу в систему исполнения бюджета на оплату электронных заявок.

В ближайшее время Департамент финансов г. Екатеринбурга планирует реализацию мероприятий по следующим направлениям:

1. Внедрение информационной системы «Открытый бюджет муниципального образования «город Екатеринбург».
2. Расширение видов начислений для передачи информации в систему ГИС ГМП, а именно продолжение работы по выгрузке начислений по платным услугам муниципальных учреждений города.
3. Проработка вопроса загрузки электронных контрактов совместно с Компанией БФТ.

Перспектива работы Федерального казначейства и Министерства финансов Свердловской области — загрузка контрактов с электронными подписями поставщика и заказчика из внешних систем — с сайта госзакупок [www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru) и электронных площадок. Мы считаем данную схему перспективной и предлагаем разработать аналогичный механизм загрузки электронных контрактов в систему «АЦК-Финансы».

Таким образом, в Департаменте продолжатся активные действия по развитию электронной бюджетной системы и обеспечению финансовой стабильности на территории города.